

Авиаполк

В декабре 1941 года в поселок Тимашево прибыла эвакуированная из г. Липецка Липецкая Высшая Офицерская Авиационная школа ВВС КА. Вместе с ней в Тимашево прибыли летные экипажи (оставшихся без самолетов) 52-ого скоростного бомбардировочного авиационного полка, на базе которого после включения личного состава из других летных частей в 1942 г. был сформирован 804-ый БАП который был включен в состав 293 авиадивизию.

6 месяцев 52 БАЛ и Липецкая авиационная школа находилась в нашем селе. В начале июня 1942г. полк эвакуировался в Серноводск. а в конце июня и авиашкола переехала туда же.

В сентябре 1942г. в Москве полку был присвоен № 804. а в октябре он уже участвовал в боевых действиях на Калининском фронте.

В ноябре 1943г. Липецкая авиационная школа вернулась в город Липецк

(после его освобождения от немецко-фашистских захватчиков).

В своем письме Дмитрий Акимович Бут написал следующее: "... Действительно, в конце 1941 года и в начале 1942 года наш полк- 804-ый (а не 81-ый БАЛ) стоял в вашем селе Тимашево. Жили в клубе,

Лысенко А.Ф. 1943г.
Курская дуга



За 10 дней войны 52-ой скоростной БАП потерял: коло 100 человек, осталось 13 самолетов. В июле 1941 года поступил приказ, отправить летные экипажи, кто остался без самолетов ("безлошадные") в тыл на переформирование.

В сентябре всех "безлошадных" летчиков, штурманов и часть техников эвакуировали в город Киев, а оттуда в город Липецк. В декабре 1941 года 52-ой скоростной БАП был эвакуирован в п. Тимашево

Под Серноводском, в д. Сергиевка готовили бомбардировщиков на самолетах ПЕ-2, в д. Калиновке - штурманов на ИЛ-2, в д. Комароумете - истребителей на Ли - 3 и ЧК-3, а за Комароуметом стояли эскадрильи транспортировщиков.

В ноябре 1943 из Серноводска, Липецкая Высшая Офицерская Авиационная школа вернулась в г. Липецк.

Это Коротченков Иван Фёдорович.

Родился в 1919 год в Брянской области с. Денисовка. В настоящее время проживает в п. Тимашево. Призван в армию в 1940 году в Липецкую высшую офицерскую лётно-тактическую авиашколу ВВС КА в роту охраны. В 1941 году школа была эвакуирована в г. Сургут Куйбышевской области.

Здесь школа разделилась на три отделения: первое вело переподготовку личного лётного состава в командный состав в Серноводске, второе – в г. Сергиевске, третье – подготавливало бомбардировщиков в р.п. Тимашево.

Летный состав располагался: в третьем отделении совхоза «Ворошилова», по квартирам, в клубе им. В.И. Ленина, там же находился и её штаб. Обучение проходило в старой школе (в настоящее время на её месте



Коротченков Иван Фёдорович

1941г.

находится почта).

Обучение проводилось на самолётах ДЕ -2 и «Дуглас», самолетов было около 10 штук. Один летчик разбился на ул. Октябрьской.

Отделение охраны следили за аэродромом, который находился начиная от родника и продолжался в сторону с. Сарбая.



Командующий состав 161 БАП 1941г.